EXAMEN puU CFEE / SESSION DE 2024

N° SUR LA LISTE D'APPEL: —————
PRENOM(S) ET NOM DU CANDIDAT : //’

DATE ET LIEU DE NAISSANCE : T T

CENTRE Rk @ //’///.
scules .

NOTA — Le candidat est prié d’écrire en Jettres maju

R ey R B R TR T
LANGUE ET COMMUNICATION / DUREE : 45 min
' CONTROLE DES RESSOURCES / 40 POINTS
Nb : 'épreuve est notée sur 20 points puis élevée au coefficient 2 soit 40 points.
: -~ e 041 P e o 4 S PR 5 st i
'Marie est une jeune fille de dix-neuf ans environ. Elle est spO Tive et dynamique malgré sa petite taille}

es gestes sont vifs et rapides.
‘6légantes lunettes claires. Ses
be longue et d’'un manteau

et sa minceur. Elle n'aime pas la paresse st les lenteurs inutiles ; tous s
Elle 2 de grands yeux brillants et un visage agréable, embelli par d
cheveux noirs sont toujours bien tressés. Elle est souvent habillée d'une ro

de rf\éme couleur, avec une écharpe marron autour du cou. Elle aime porter des chaussures noires.
Marie est une personne sympathique et plaisante. Sa gentillesse et sa promptitude 3 rendre service

litint connues de tous. Elle est toutefois trés exigeante, car elle aime le travail bien fait.

1- COMPREHENSION DU TEXTE (5 points)
Q1-De quel type de texte s'agit-il ? (1 point)

. ©2-Réponds parVRAl ou FAUX : (4 points] R 38R ST
"W’-mﬁl\e de grande taille. | patudo
. Maﬂ,@mm Wy s ha .80
e Marie aimei&% : Ve 11 i
* Marie estune jg‘&ﬁﬁ;ﬁug.méd‘amg. e E;

2- CONTROLE DES RESSOURCES (15 points)
Q3 - Comment appelle-t-on une proposition introduite par un pronom relatif ? (1 point)

QA - Explique le mot « sympathique ». (1 point)

QS5 - Analyse logique de la phrase suivante : (2 points)
« Elle est toutefols trés exigeante car elle aime le travail bien fait.
»
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EXAMEN DU CFEE / SESSION DE 2024

N° SUR LA LISTE D’APPEL:
PRENOM(S) ET NOM DU CANDIDAT : A
DATE ET LIEU DE NAISSANCE :

CENTRE DE :

NOTA — Le candidat est prié d'éorire em lettres majuscules.

o e e e e S S S
i o o o

——————— -

EDUCATION A LA SCIENCE ET A LA VIE SOCIALE
DECOUVERTE DU MONDE / DUREE : 60 MIN
CONTROLE DES RESSOURCES (24 points)

Exercice 1 (4 points)
a) Quelle estia principale cause du déclin de IEmpire du Ghana ?

b)  Enquelle année a eu lieu |a bataille de Kirina ?

Exercice 2 (4 points) x \h

Cite deux causes de la conquéte coloniale. U amts

1/ — — R — ——

2/ = — Aleve L. o T
Exercice 3 (4 points)

Relie chaque activité de production au type d‘industrie correspondant.

Activités de production Types d’industries au Sénégal
Fabrication d'engrais ® e Industries d'extraction des ressources miniéres
Exploitation de gisements de phosphates ¢ [ndustries chimiques
Transformation de produits de la péche * Industries mécaniques
Montage de voiturés o * Industries alimentaires
Exercice 4 (4 points)

a) Pourquoi dit-on que la balance commerciale du Sénégal est déficitaire ?

b :
) Cite deux parmi les principaux produits miniers exportés par le Sénégal,
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EXAMEN puU CFEE / SESSION DE 2024

N° SUR LA LISTE D'APPEL : 1
PRENOM(S) ET NOM DU CANDIDAT : B ——
DATE ET LEU DE NAISSANCE e axd -

CENTRE DE : ”’////'

NOTA — Le candidat est prié d’écrire en lettres majuscules.

LANGUE ET COMMUNICATION / DUREE : 45 min

i CONTROLE DES RESSOURCES / 40 POINTS
Nb : Uépreuve est notée sur 20 points puis élevée au coefficient 2 soit 40 points.

: RN _._—-...._;..,....._-—__.‘,._.u__.,,......‘._..._..-........._.._‘._._.--_,‘-.u..._:..__...._ TN
|Marie est une jeune file de dix-neuf ans environ. Elle est spO rtive et dynamique, ma!g.ré sa peﬁnte talllel
et sa minceur. Elle n'aime pas la paresse st les lenteurs inutiles ; tous $€S gestes sont vifs et rapl'c.:ies. L
Elle 2 de grands yeux brillants et un visage agréable, embelli par d'élégantes lunettes claites. Ses
cheveux noirs sont toujours bien tressés. Elle est souvent habillée d'une robe longue et d’un manteau
de méme couleur, avec une écharpe marron autour du cou. Elle aime porter des chaussures noires.
Marie est une personne sympathique et plaisante. Sa gentillesse et sa promptitude 3 rendre service

Snt connues de tous. Elle est toutefois trés exigeante, car elle aime le travail bien fait.

1- COMPREHENSION DU TEXTE (5 points)
Q1-De quel type de texte s'agit-il ? (1 point)

par VRA! ou FAUX : (4 point:
arie est une fille de grande taille.

Wﬂm \'m:'\k‘i_ o B2 E

I eatudo

. Ma&eﬁmm =y ) HeT oy, e . e

e Marie aime \e%n_ ceky

4 TR T E
« Marie est une jeune fille méchante. ; T

2. CONTROLE DES RESSOURCES (15 points)

Q3 - Comment appelle-t-on une proposition introduite par un pronom relatif ? (1 point)

QA - Explique le mot « sympathique ». (1 point)

QS - Analyse logique de la phrase suivante : (2 points)
« Elle est toutefols trés exigeante car elle aime le travail bien fait. »
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